

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Емельяновой Альбины Миннегаязовны
«Оптимизация комплексного лечения и реабилитации пациентов с
ожоговыми ранами с учетом дисплазии соединительной ткани»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности: 14.01.17 - Хирургия

Термические повреждения продолжают оставаться одной из распространенных причин в структуре современного травматизма. Ожоги являются одной из основных причин заболеваемости с длительной госпитализацией, что является важной медико-социальной проблемой. Современные методы подготовки глубоких ожоговых ран к аутопластическому закрытию не всегда позволяют достичь желаемого результата, особенно у пациентов с такой коморбидной патологией как дисплазия соединительной ткани. Таким образом, представляется целесообразным совершенствование лечебной тактики при подготовке данной категории пациентов к операции, что определяет актуальность темы диссертации, как в научном, так и практическом плане.

Цель исследования сформулирована четко и отражает суть проведенного исследования. Задачи исследования конкретны, соответствуют поставленной цели. Положения, выносимые на защиту, сформулированы ясно, вытекают из поставленной цели и задач.

Диссертационная работа выполнена на достаточном количестве клинического материала с использованием современных клинико-лабораторных методов исследования и адекватной статистической обработкой полученных результатов.

В работе определено влияние дисплазии соединительной ткани на течение раневого процесса при термических повреждениях, впервые научно обоснована необходимость выявления признаков дисплазии соединительной ткани у пациентов с глубокими ожогами, разработан и внедрен в клиническую практику способ локального регионального введения раствора ронколейкина (свидетельство регистрации интеллектуальной собственности № 02.20 от 12.03.2020г.).

По теме диссертации автором опубликованы 33 печатные работы, в том числе 7 – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Получено свидетельство о регистрации рационализаторского предложения, что подтверждает новизну диссертационного исследования. Основные разделы работы доложены и обсуждены на всероссийских и региональных конференциях.

Автореферат написан по традиционному плану, построен последовательно и логично, отражает результаты выполненной работы. Выводы сформулированы согласно поставленным задачам, вытекают из результатов исследования и полностью согласуются с её целью, подтверждены результатами и статистической обработкой. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Вышеперечисленное позволяет считать, что докторская работа Емельяновой Альбины Миннегаязовны «Оптимизация комплексного лечения и реабилитации пациентов с ожоговыми ранами с учетом дисплазии соединительной ткани», представленная на соискание научной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение важной и актуальной задачи – улучшение результатов лечения пациентов с глубокими ожогами при дисплазии соединительной ткани.

По актуальности, новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов докторская работа Емельяновой Альбины Миннегаязовны соответствует требованиям "Типового положения о докторских советах" ВАК при Президенте РТ, утвержденного постановлением Правительства РТ от 30.06.2021 г., №267, предъявляемым к докторским наукам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Емельянова Альбина Миннегаязовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9- Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети Интернет моих персональных данных, необходимых для работы докторского совета 6Д.КОА - 008.

Профессор кафедры хирургии ФПК и ППС
с курсом эндоскопической хирургии
ФГБОУ ВО
«Дагестанского государственного
медицинского университета»
Минздрава России,
доктор медицинских наук
(3..1.9 – хирургия),
профессор

Мухум Магомедович Магомедов

Адрес: 367000, Российская Федерация, Республика Дагестан, г. Махачкала,
Площадь Ленина, д. 1
Тел.: +7 (928) 230-86-46 , e-mail: kafedra.khirurgii@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора М.М. Магомедова «Заверяю».

Начальник управления отд. кадров

Н.В. Обухова

